
P.O.B. 10.249, NL-2501 HE Den Haag +31-70-358 7248   Fax: +31-70-358 4983 
 Dr Tóth Miklós NyEMRLSz Titkár - Secretary   fidelitas@zonnet.nl 

 
 
 

Kereszt, nyitott sír, feltámadás! 
„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött fiát adta, ha valaki hisz őbenne,  
el ne vesszen, hanem örök élete legyen“ Ján. ev. 3:16 

             Ünneplő Testvéreim! 

Virágvasárnapra hívogatott minden harang, ma egy hete és a népek lelkesült hozsannát kiáltottak a Jeruzsálembe bevonuló 
Jézusnak. Nagypéntek a fájdalom gyötrelme öltöztetett feketébe minden oltárt, szószéket és úr asztalát. Halottat siratott a 
hívők serege és a megrendültség, a veszteség nyomán érzett fájdalom magával ragadott mindenkit. Nagy halottat rejtett el 
az Arimátiai József sírja, a Hozsannák királya belehalt a Golgotán elszenvedett kínjaiba. Mint vesztett csata után a legyőzött 
sereg, úgy vonult el némán, zokogással a hívők sokasága és milliók fájdalma alvadt bele a fekete, hallgatag örök éjszakába. 
Csak  azok  tudnak  így  hallgatni,  így  gyászolni,  akik mindent  elveszítettek.  Ez  az  éjszaka  volt  a  vakok  éjszakája,  a  bénák 
éjszakája,  a hadifoglyok,  az elvetélt magzatok,  az örök  átkozottak,  a megcsaltak,  az ember  által elárultak,  a  kijátszottak 
Júdás‐ éjszakája.  
Azért van Golgotai kereszt, mert mi elvesztettek vagyunk és, hogy mióta a kereszt felállíttatott, már ne legyünk elveszettek. 
Azért van kereszt, mert Isten szeret és nem tudja nézni a bűnben való vesztünket. Ùgy szereti az embert, hogy egyszülött 
Fiát  volt  kész halálba adni értünk. A BŰN‐be mi belegabalyodtunk, belebetegedtünk,  azért  kellett  jönnie  a Messiásnak, 
hogy  legyen az emberiségben bűnből való szabadítója, megváltója. Keresztelő János úgy mutatta be Jézust:”  Ìme az Isten 
báránya, aki hordozza a világ bűneit.” (Ján. 1:29). A Mindenható bár tudta, hogy mi megvetjük, visszautasítjuk, megalázzuk, 
keresztre szögeljük, mint egy rablógyilkost‐ mégis elküldte. Adta a Fiát az elveszettekért, szeretetből. 
A gyász és a mély csend után hangos harangzúgás veri fel a dermedt félelméből a múló világot. A haragok zúgták és azóta 
is zúgják a húsvéti győzelmet, a feltámadást hirdetve. Ezt nem lehet letagadni, ezt nem lehet nem meghallani, mert a világ 
megannyi nyelvén hirdetik, hogy: él, él,  feltámadott a  Jézus. „Jön már a  Jézus a mi sziklavárunk...” énekeltük nemrég és 
valóban eljött a perc és látjuk ma már, hogy nem tart tovább sírban bujdosnunk. Halál, hol a te fullánkod? Pokol, hol a te 
diadalmad?  Ìgy dacol  Pál,  a hit  apostola,  az  elmúlással  és  az örök  kárhozattal. A húsvét öröme magába ötvözi  az örök 
szabadság, a haláltól való megszabadulás,  semmihez  sem hasonlítható, de az emberhez méltó érzését. A  legmagyarabb 
egyházi  ének  a  Rákóczi  imájaként  ismert  ének  és  talán  a  legszemléletesebb  húsvéti  énekünk  is.  „Győzhetetlen  én 
kősziklám...” Hiszem győzelmi ének kell ma is nekünk igaz és bátorító, mert feltámadott, feltámadott, ki földre hozta az Igét, 
a teremtő, a megtartó, örök igaz Isten szeretetét. 
Értjük‐e, átéljük‐e  igazán, hogy mi történt Nagypénteken? Mi történt Húsvétkor? Nem akarunk‐e ugyanolyan fájdalmat a 
már  feltámadt  és  élő Krisztusnak, mint  akkor Péter,  a  tagadásával,  Tamás  a  kételyével  vagy  a  tömeg  a  vak  gyűlölettel? 
Bűnbánatot  kellene  tartanunk,  ha  ki  akarjuk  vonni  magunkat  a  tömeg  gyalázatos  „Feszítsd  meg!”  kiáltásából,  mert 
elvégeztetett a bűneink büntetése, a kiengesztelés, a megváltásunk, a halál fölötti győzelem. A szeretet győzött! Mert az 
élet nem maradhat a sírban! A halál nem tarthatja fogva az Isten Fiát! 
Húsvét azt jelenti, nem a halálé, nem a gyűlöletté, a pusztításé, hanem az életté az utolsó szó! Az élet, Krisztus maga.  Van 
feltámadás, van örök élet! Minden Krisztusban vetett hit által van. Ha Jézus Krisztus fel nem támadott volna, akkor nincs 
remény az emberiség számára, akkor a halálé, a pusztulásé  lenne az utolsó szó. „Ámde Krisztus feltámadott a halálból!” 
(1. Kor. 15:20). Ez a világkeresztyénség hitének alapja, ez az örömünk,  reménységünk alapja. Ünnepel a világ és a hívek 
sokasága. Ezrek lettek ma hívövé, ezrek látnak új célt, találtak értelmet életünknek. Ezrek hite erősödött ma is.  
A  te  életed  is  változzon  át  és  kapjon  új  lendületet, mondd  velem  együtt,  hogy  feltámadott,  feltámadott,  énekeld  az 
éneklőkkel: „Már nem rettegünk miatta, mert Jézus meghódította .... felnyitván sírjának száját”. Ámen. 
 özv. Lázárné-Zahn Dalma-Enikő, ref. lelk. 
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